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ZYAAO EPFATIAT

ENOTHTA: «QEQQPHMA MEZHZ TIMHZ»

Epyaocia 1" :

1. Na deifete 6T 01 napakdTw cuvapTrosic Kavonololv Tic unoBiasig Tou Bewprpatog Méang Tiprc
oto diaoTnpa nou divetal kai va Ppeite v TP Tou £ yia Tnv onoia 10XUEI TO OUPNEPAOHA.

2x+x. x20 2% —3x+4 |, x>1

Ix?—5x+5 |, x<1

a. f(x)=xlnx, [1,€] ﬂ.f(x):{ , [F1.1] Y- f(sz{ . [-1.1]

“+x . x<0

[J::+ax+5 . x<l

2. Aivetal n) guvapTtnon f(x}=1ﬁz et x=1
x*-5x+6 , x2

. Na Bpeite TOUC a, fe % BOTEN f va IKAVONOIE

ato [0,3] i unoBEoeig Tou ©.M.T. kal va Bpeite TRV TP Tou £ yia Tv onoia 10XUEl To SuPNEpacpa.

©+2 .x=1

3. Aivetai n ouvapton f(x) =42+ + ar—1 .Na PpeBei 0 a=lk @aten f va ikavonoisi oto [0,2]

x>1
x—1

TIc UnoBégelg Tou ©.M.T. kai va Bpeite TV TIPA Tou £<(0,2) woTe va ioxvel f(2)—F(0)=27"(5).

mﬁ—x+x Lx=0

, a,BeR. Na Ppeboiv:
G-nuax+2 , xz0 A

4. EoTtw ouvaptnan f pe f(x}={

a. 01 TIPEG Twv peTafAnTav o, f woTe va epappoleral To ©. M. T. ato didotnua [-3, 3].

B £=(3,3) bote f'(=LOTED,
Epyaocia 2" :
1. H ouvapmon f:E — R eival napaywyioipn. Av 3£(5)+ (1) =0, va deifeTe o1 undpyal £<(1,5)
TETOI0 WATE (&) =£(5).

2. Aivetai ouvaptnon f pe fx) =(x+)ax’ + ), a=0, B=R. Avioxla a2+ﬁ2+aﬁ+a+ﬁ=l_‘g

a

va anodeifeTe 6T undpyel £(a, f) WOTE n EQANTOUEVN TNG YPAMIKNG NapadTaonc Tng f va eivai

kGBeTn oTnv evbeia y=—x.
3. Houvapmon £ eival ouvexng oto [a, 8] kai napaywyiown oto (a, 8). Av f(a)=a(a+ ) Kal

() = Bla+ B), va anodeixBei o1 undpyel £<(a, f) WOTEN spanTopévn oTn ypa@ikn napdaraan Tne
f aro onueio M(£, f(£)), va eival napdAnAn oty euBsia (£):(a+ Bx—y+af=0.
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Epyaocia 3" :
1. Houvapmon f eivai ouvexrg oto [a, 8], napaywyiopn oto (a, ) pe f(x)>0 yia ke x<[a, B].

1)
fla) 05y

f6)

2. Houvapmon f sival napaywyioipn oto [a ?}8] , a=0Kal f(x)=0 yiakabe x=(a, 8).

Na dei€ete 6T undpxel £e(a, f) TéToI0 WOTE

H euBeia nou opileral and Ta onpeia A(a, f(a)) ka1 B( A, f(8)) difpxeTal and v apxr Twv afovav.

f&_1
& ¢

Na deiete T unapyal £ e(a, §) TETol0 WOTE

3. Aivetal n Tapaywyigiun cuvdptnon f: M\ — KW yia TRV otroia 1ox0el f(4)= f(1)+ 3. Na
atrodeieTe 6T UTTdpyel anueio M(E. 7(£)), pe £ e(1.4), aTo oTolo n eQaTITOPéVn TNG

C, oxnparicel ywvia I' ME TOV dfova X 'X.

4. Aivetal n Tapaywyioiun ouvdptnon f:[a. 81— R yia v otroia ioxvel f(a) =20 + 6
Kal f(f3) =508+ 3ca. Na amodeifete o1 UTTdpxEel éva TOUAdYIoTOV &£ = (. B) TETOIO WOTE

(&) =3.

Epyaocia 4" :

1. Eotw pia cuvdaptnon f :[1.3] — W n otroia eival ouvexng kai yvnoiwg ¢Bivouca. Av n f
gxel ouvolo Tipwy 1o [0,2] Kan eivan Trapaywyiciyn oto (1,3), va Seifete o1 uTTApYoUV
&.& €(L3) 1éroia wote (&) + f'(&)=-2.

2.’Eotw pia guvdptnon f n omoia eival ouvexng oto [0.5], apaywyioiun oto (0.5) kai
ioxuel  f(5)=f(0)+1. Na amodeifete oOm umdpyouv &.&, €(0.5) Ttétola woTe

2f'(&)+3f'(&)=1

3. Av yia T cuvaptnon f ioxlouv o1 uttoBéoeig Tou @. Rolle oTo [a. 8] va Seiete OTI
utrdpxouv & |, & (a. f) tétoia wote 37(E)+21'(5)=0.

4. ‘Eotw pia ouvdptnon f mapaywyiciyn oto R yia tnv omoia 1oxUel f(3x)=3f(x) yia kdBs xR
Av f(1)=3 OcifeTe OTM umapxouv x;.x,.x; £(0.3) TETOIO WOTE

) +f(x)+f(x)=9.

5. Aivetal n Tapaywyioiyn cuvdptnon f: R — R yia v otroia ioxlel f(1)=2, f(2)=4 ka1 f(4)=3.
Na atmrodeifete 6T utdpyouv duo TouAdyiotov &, & =(1.4) SlapopeTikd HETAEU TOUG, WOTE Ol
EQATITOMEVEG TNG C', OTA ONpEia Al&. F(&) kai Bl&. £(&)) va eival peTagl Toug KABeTeC.
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Epyacia B": (0.M.T. & ©.Bolzano), (0.M.T. & O.E.T.)
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1. Aiveral ouvaptnon [ :[a.f]— %, n omoia eival ouvexng oto [a,B], Tapaywyiciun oTo (a,B) kai
ioxoel f(a)=2F kai f(f)=2e.Na amodeifere om :

i. Hegiowon f(x)=2x éye pia Toukayiotov pifa oto (a,p)
ii. Ymapyouv &, & €(a. f) téroia wote (&) (&) =4.
2. Aivetal Trapaywyiciyn cuvaptnon f :[a.2a]l— R, Mg a>0 yia TRV oTroia IoXUE
fle)=a ka1 f(2a)=2c . Na amodeifeTe OT1 :
i. Ymapyxe x, € (o.2a) TETOI0 WoTe [f(x,) =3 —x,

i. Ymdpxouv &, & e(a.2a) SilaopeTikd peTagl Toug TéTola waTte (&) f'(S5) =1.

3. Aivetal Trapaywyioiun cuvdptnon f:R =R, yia v omoia Ioxlel f(1)=2 Kal f(3)=8.
Na atrodeifete 671 :

. Ymdpxel x, (1.3) TETOI0 WOTE f(x,) =6
izu + il'.-
(&) &)

4. Aivetal Trapaywyigiyn ouvdptnon f:M— R, yia TRV omoia 1oxvel  f(1)=2 Ko f(3)=6.
Na atrodeifete omi :

ii. Ymdpyouv <&, &, €(1.3) dlagpopeTIKd HeTagU Toug TETOIA WOTE

i. Ymrapxel x, =(1.3) Tétol0 woTte f(x,)=8-2x,

ii. Ymapyouv <, &, €(L3) diagpopeTikd petagl Toug Tétola wote f(5)f'(5)=4.

Epyaocia 6" (©.M.T. & ©.Rolle - "Yropén pitas (&), apéonpo (&) ke £7(£))

1. H ouvdptnon f eival Tpeig Qopég Tapaywyiociyn oto K. Av Ta onueia Ale. f(@)) , B(S.7(5))
Lly.f(7) pe a<f<y eival ouveuBeiakd, va Beifete 6T UTTApXE

r1@=o0.

Ze(a.y) woTe vd gival

2, Aivetal cuvdptnon [f:H —H Buo @opég Tapaywyiciyn, yia Tnv oTroia 1o)UEl
fM=a+2F, f(2)=2a+3F kK [f(3)=3a+4f, ye a.f<R. Na amodeifete 6T
uttapxel éva Ttouhdyxiotov £ <=(1.3), wote (&) =0.

. Eotw pia ouvdptnon f Ouo @opéc TTapaywyiciyn oto M pe f(-1)=f(1)=1 ka1 f(0)=0.
Na atrodeifete o1 umtdpxel éva TouAdyloTov £ =(-L1) TETOIO WOTE N EQATITOMEVR TNG
C, oTo onpeio A(L. f'(£) va sival TapdAAnAn otnv eubtia (g): 2x-y+2019=0

4. Aivetal ouvdptnon f:H — R Ouo QOopic TTApAywyioiun, TNS OTToiag n YPAQIKN
TapacTacn SiEpxeTal atmd Ta onueia A(LS). B(2.-4).T(3.2) . Na atmrodeiéeTe 0TI :
I. UTTApXouV x,.x, (L3), waTte : f(x;) = f(x,)=0.
ii. utdpxel éva TouAdyioTtov & =(1.3), wote () > 0.
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Epyacia 7": (AIIOAEIZH ANISOTHTON)

1. Av n ouvaptnon f eival ouvexnig oto [1,5] pe f(1)=3 ka1 0= f'(x) =5 yia kKaBe x =(1.5)
va Be1xBei 6T Io%UEI n avigoTnTa 3 < f(5) < 23.

, -, , X7+
2. 1. Na amodceiete oTI: :

yia KaBe v R.

2 | —

2x? +2

dl

ii. Av f eival pia ouvdptnon apaywyiciun ato R, pe f'(x) = %, va atrodeifeTe OTI

yia 6Aa Ta «. S = R 1ox0El |f(,8)—f(a=}\il}\ﬂ—a\.

3. Na a1TodEigeTE TIC AVIOWOEIG:

a_ B
—a —a a— e —e a—f
t:l.’6 c:]nﬁ-::ﬂ , O<a<f B. ——< a5 <—F 1 a<p
a a e e =
i _
e’ -1 1 x+1 1
Y. a< c:aez“,ae[(}_.l} 0. <lh—<—-, x>0
x+1 X X
) 1
fﬁﬁ\-ﬂ
€ ae<| — < fe, OT. x+1<&" <xe" +1, xel?
\a
O<a<p
. , [xInx ,x>0 P , ,
4. Aivetal n ouvdptnon f(:f)=4lo B Na atrodeifete o yia KdBe x>0 1oyl :
X =

fx+D) > f(x+1) - f(x).
5. Eotw pia guvdptnon f n otoia eival Tapaywyioiun oto R kai n f' gival yvnoiwg
¢Bivouca oto R. Na &eigete 611 f(x+1)— f(x) < f'(x) < f(x)— fi(x—1) ylakdBe xeR.

6. Eotw pia ouvdptnon f n omoia gival Trapaywyiciyn oto R kai n ' gival yvnoiwg

f(x)

@Bivouca oT1o [0.+x). Avioxuel f(0)=0 va deiete OTI f'(x) < —— yia kABe x>0.
X

ZuvduaoTiko Oéua
Aiveran  Tapaywyioiun  ouvdpmon R —-®RW, yia TV  omoia  1ox0el
2f(x)-2x < f(4)+ f(—4) yiakdBe x =% . Na amrodeifete 6T :
L () -f(-4)=8
ii. umrapyel onueio M(S. f(S)) pe < €(-4.4), oTo otroio n eparTopévn TG C, va eival
TTapdAAnAn otnv euBeia (&) : y = x +2020
iii. uTTdpxel x, €(—4.4) woTe f(x,) = f(-4)+4
1 . 1 _
f(x) fi(x,)

iv. UTTAPXOuV x;, x; €(—4.4), woTe




